

СОВЕТЫ — ЭТО ВАЖНАЯ ФОРМА

К сорокалетию Ханты-Мансийского национального округа Средне-Уральское книжное издательство выпустило небольшую книжку «Обновления Югра». Есть в ней такие строки: «Если на карте СССР яркой линией обвести границы Ханты-Мансийского национального округа, мы увидим, что земли его лежат в самой середине Союза, в его географическом центре. И контуры округа повторяют контуры страны».

Совпадение это случайно, но совершенно закономерно бурное развитие экономики и культуры в округе — он идет в ногу со всей страной, строящей под руководством партии коммунизма.

Прекрасен сегодняшний день земли. Трудовыми энтузиазмом, нарастающим ритмом преобразованная национальная жизнь Сургутского района, занимавшего почти третью территорию округа. О делах и землях Сургутского Приобья знает вся наша страна. Планы трудящихся района утверждены XXIV съездом КПСС. Слово «Сургут» произносится на многих языках народов мира. Пройдут годы и десятилетия, но подлинный сургутянин всегда будет вдохновлять людей на новые открытия и гордость.

Останется в нашей памяти год 1972 год золотого юбилея СССР. Советских Социалистических Республик. Празднование 50-летия СССР вызвало всеобщий политический и трудовой подъем. Промышленные предприятия района выпустили продукции сверх плана на 1,7 миллиона рублей. За большие успехи в социалистическом соревновании передовые предприятия — рыбоконсервный комбинат и леспромхоз награждены Юбилейными почётными знаками ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Сойста Министров СССР и БССР.

Сегодняшнее Приобье — это огромная строительная площадка. На территории района прокладывается железная дорога, которая связывает районный центр, город Нефтяников и энергетиков, с Тюменью и другими городами страны. На восток и на юг из Сургута простираются линии электропередач, газо- и нефтепроводы, бетонные дороги. Недавно мы были свидетелями, а многие товарищи и участники крокладки нефтепровода-гиганта Самотлор Тюмень — Уфа — Альметьевск.

Подразделения сургутских строителей насчитывают в своих рядах

дах не одну тысячу человек. Им по плечу любые задачи. Там, где они поработают, остаются людьми новые поселки, благоустроенные дома, электростанции. Невский срок — два года, отделяющий нас от прошлых выборов в местные Советы депутатов трудящих-

тельства ведется в Покуре, Русских Сытомине, Лямнике, Угуте. Нет в нашем районе села или деревни, где бы не закладывались фундаменты новой школы или больницы, магазина или столовой. Профессии строителя становятся у нас такой же массовой, как,

лицию из Москвы смотрят почти все население Белоярского и Покурского сельских Советов. Заканчивается строительство телевизионного ретранслятора в Локосове.

В связи с быстрым ростом производительности подъемом матери-

школы они продолжат учебу в высших и средних учебных заведениях страны.

Многое достигли труженики села за два последних года, а впереди еще более высокие рубежи, грандиозные планы: большая и легкая работа для каждого коллектива, для каждого труженика. За короткое время предстоит резко увеличить в районе добчурыбы, заготовка леса, поднять производство молока, мяса, яиц, картофеля и овощей, решить ряд проблем связанных с развитием предприятий местной промышленности, преодолеть трудности в работе совхозов, облегчить труд дядярок, скотников, пастухов.

В настоящее время главные силы тружеников села должны быть направлены на создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. До начала сезона остаются считанные дни. Необходимо еще раз проверить, вся ли техника и инвентарь готовы к стадной поре. Экомашины готовы к засева и бригады. В этом году на лугах будет особенно много работы. За короткое сибирское лето предстоит заготовить 195 тысяч тонн сена, заложить 8 тысяч тонн сена. Как и в прошлые годы, на заготовке кормов будет много горожан. Сельские Советы, париканы организации совхозов должны позаботиться о том, чтобы труда был производительным.

Заставка — День выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В районный и сельские Советы депутатов трудящихся выставлено 398 кандидатов. Среди наших кандидатов рабочие промышленных предприятий, геологи, железнодорожники, строители, доярки, учителя, врачи, коммунисты и беспартийные, молодые представители рабочего класса и ветераны труда.

Быть депутатом — высокая честь и большая ответственность. «Какой бы пост ни занимал народственный депутат», — сказал твориц Л. И. Брежнев, — он считает своим долгом во всех своих действиях руководствоваться политикой партии, борясь за претворение в жизнь ее Программы, твердо стоять на ее позициях. Он хорошо знает, что именно на это в первую очередь выдают ему мандат избиратели, когда голосуют за его кандидатуру.

МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК



ДРЕВНЕЙ ЗЕМЛИ

В. РЕДИКУЛЬЦЕВ, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Сейчас много смогли сделать трудящиеся района. Созданы новые промышленные предприятия, строительные организации, увеличившись население. За два года в районе образовано три новых сельских Совета.

Усть-Юганском, Салымском, Пено-Аганском сельских Советах бурно развивается экономика и культура. Построены и строятся школы, больницы, клубы, детские учреждения. В ближайшее время вдоль железной дороги Тюмень — Сургут будут созданы новые леспромхозы, а на севере района, в Ново-Аганском сельсовете, дальнейшее развитие получит геологоразведка.

Крупные предприятия создаются в старинном селе Локосово, в поселках Уры, мостотряда № 29, Юганской Оби. Большое строи-

тельство, животновод или охотник. Меняется облик нашей древней земли. Неизвестно изменились жизни и быт сельских тружеников. К услугам населения современные виды транспорта и связи. Самолеты и вертолеты лежат почти во все населенные пункты. Речные трамваи, теплоходы на подводных крыльях ходят в Угут и Варя-Еган, Сытомино и Покур. Быстро улучшаются радио- и телефонные связи. Переезды в новые помещения, отделения связи в Угуте, Малооганске, Тром-Агане, работают автоматические телефонные станции в Сытомине, Угуте. В любое время для можно позвонить по телефону и Локосово, Покур, Тундрино, Сытомино, Аган, Лямнико, Вату, Русских Сытомине, Тром-Аган. Прочно входят в быт сельчан телевизор. Прямую транс-

ляльного благосостояния народа в районе увеличивается товарооборот государственной и кооперативной торговли. Сельские труженики приобретают в личное пользование легковые машины и мотоциклы, прогулочные катера и моторные лодки, холодильники и копры. За один лишь прошлый год населению пришло разное товаров более чем на двадцать один миллион рублей. Продажа товаров на душу населения за два года пятилетки возросла на 274 рубля.

Год от года улучшается бытование, в медицинском обслуживании населения, совершенствуется работа учреждений культуры и просвещения. Дети народов Севера — ханты, манси, наенцы пришли на полное государственное обеспечение. После окончания

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

РЕПОРТАЖ ИЗ АГИТПУНКА

Призываю кумачовскую надпись на парадном подъезде Дома культуры «Геологи». Агитпункт Геологического избирательного участка № 17. Это один из 52 агитпунктов города и района. Проживают в микрорайоне, как известно, кроме геологов, еще строители и работники аэропорта. Список избирателей немалый — около полуторы тысяч человек. Поэтому членам избирательной комиссии, возглавляемой начальником геофизической партии № 49 коммунистом А. И. Гомбергом, пришлось немало потрудиться. Большая помощь в практической работе комиссии оказал парком Сургутской нефтегазоизведочной экспедиции и его секретарь Н. А. Багдасарьян. Все 10 человек — члены комиссии — трудились не покладая рук, сделали все для того, чтобы прийти к Дню выборов полностью, все стороны подготовленными.

А забот было немало. Это кропотливая работа по тщательной проверке списков избирателей, работа с избираторами, оказание им действенной помощи, организация встреч кандидатов в депутаты со своими избирателями...

Обо всем этом мне рассказали председатель избирательной комиссии А. И. Гомберг и заведующий агитпунктом В. К. Вакаев. На вопрос, кто из них был наиболее активен, Александр Иосифович просто ответил, что трудно выделить кого-либо. Каждый с полной мерой ответственности относился к этому важному государственному делу. Он отметил, что много энергии и настойчивости проявил Наташа Блэсова. Сказала и о необычном трудолюбии другого члена комиссии — коммуниста Раисы Ивановны Лебедевой.

Кстати, в тот вечер дежурила именно Раиса Ивановна. Стол, за которым она сидела, был основательно завален всевозможными бумагами: шла последняя сверка списков избирателей. От неё я узнал, что работает она кочегаром в персиковом хозяйстве треста

Сургутгэстрой вот уже шесть лет. Александр Иосифович добавил, что «секрет», что за трудолюбие, искренность, добросовестность и активное участие в общественной жизни треста, коллектива жилищно-культурных комплексов и паросилового цеха единодушно выдвинули кочегара Р. И. Лебедеву кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Это очень высокое оценение деятельности коммуниста Р. И. Лебедеву.

Завтра выборы. Еще и еще раз проверяют члены избирательной комиссии, все ли учтено, все ли предусмотрено. Транспорт будет в День выборов к услугам членов комиссии 6 автомобилей. Работа буфета обеспечена: орео-геологии заверили, что будет все в порядке. Совместно с дирекцией Дома культуры составлен обширный план. Весь день будет транслироваться музыка.

В 10 утра избиратели смогут просмотреть программу хроникальных документальных фильмов. В 12 часов их внимание будет предложено концерт участникам художественной самодеятельности Дома культуры «Геологи», в 3 часа для приедут с концертом самодеятельные артисты городского Дома культуры. Потом избиратели смогут посмотреть художественный фильм, а вечером драматический спектакль. К их услугам и телевизор агитпункта.

Завтра — День выборов, завтра — праздник всего советского народа. Завтра мы выбирем в областные, городские и местные Советы лучших сынов и дочерей страны Советской. Завтра гости примимо распахнуты двери празднично украшенных избирательных участков.

Добро пожаловать!

Ю. ЖУЙКОВ,

ДЕМОКРАТИЗМА В. УЛЬЯНОВ (ЛЕНИН).

ИНА историку, внешне скромно вспомнила на трибуну микрофон — не аспела, а только пронула, — вынула, как маков цвет. Гуси-румянец залыпал щеки до синевы. В зале стало вдруг тихо, что голове Анины стало оглушительно. Задала за неё, зовя каждый её гла. Запыхалась.

Тогда она избиратель... она залыпалась на первом же и смущалась еще больше, сразу докончилась — 17 июня

День выборов в местные Съезды спасибо за доверие. Пытаясь оправдать... и сказала. Она не знала, что еще приготовила, замахав речь — те нужные, правильные, по ее разумению, слова дали в раскаленном мозгу, на костре сухой елочный хвоя.

За паузу — продолжила, чем надеялась, ей почудилась эта... Страшная пустота, как мелкой зыбью прошла по душе. И те самыи же себе, пресмыкались и спасительные, погибли в бумажке. А ведь не выступать по бумажке. Итак: «Процес своими словами — лучше». Хватай, не ссыпь.

она читала, как доклад — скромнолицая и с ужасом на себя посматрила: не то, то. Из зала передали запись: «Пусть расскажет о своей практической работе, отчитается...»! Как же она забыла? Ещё, надо рассказать, как имели людям, избранным ее года назад депутатом, в

ответ. Сказать есть что и нечто: работа в постоянной сессии, разбор заявлений, жалоб, группах, шефство над

группой, выполнение общего плана Советов, образом по вопросам культуры, и городского — прочих.

Ана осталась довольна: из-за разговора. Взяла себя в чистоту, успокоилась. Вот так

вчера: горячее желание говорить своими словами, продуманное, от всего сердца, делаясь подобающим, с осанкой как только она поднялась из зала или из-под стола

думы... чтобы преодолеть восторгом до трибуны, поплавившуюся буря чувств, и

стело к черту: нужные слова, вспыхнули, виски становились жарко, а телу зябко. И

и усталость после. Броде

две смены подряд на бетономешалке отработала...

Есть люди, для которых выступать на ответственном собрании — нож острый. Тысяча, тысячи дела, скромные и застенчивые по природе, они не говорят много, кучеряво, а если говорить их обязывает обстановка, они становятся неуклюжими и беспомощными, как дети. Это и трогает в смешит.

Такая и Анна Яковлевна Медведева, депутат областного Сове-



Счастье Анны

та, кандидат на повторный срок, оператор долометрист бетономешательного узла завода железобетонных изделий треста Сургутгражстрой, студентка факультета — последнего курса Свердловского юридического института. Простая и скромная. Откровенная в чувствах и застенчивая. И еще: серьезная. До того серьезная, что кажется старше своих двадцати шести лет. Замечательная труженица. Надо — значит надо. И работает столько, как величайшие, как укоренилось в сознании: жить — значит что-то строить, строить — значит давать бетон. Бетон — хлеб стройки.

Как-то не вышла смешица. Ребенок заболел. И Анна без просьбы и увещеваний мастера осталась у смешицы на вторую смену. Дома ждали и срочная контрольная (на пороге сессии), и бесконечная хворяя матерушка и горячие щи, и тепло. Надо — значит надо. Она осталась бы и на треть, не явясь смешица и той, третьей смены. Надо! — Бетон... Его ждут стройки. Люди и механизмы.

Детство ее выдалось недеским.

Семья — девять душ. Пока покрасили, учинив старшие браты отец работал один. Кормил, одевал, как придется. Опять же болел всегда. Инвалид Белофинской...

А когда Аннушка

стукнула десятый годок, скон-

чалася. От энцефалита. Агафия Галактионовна, мать, слегла. Хворь эта, да так ретиво, замышлялась — думала, не выдохнут, из Ивановчичем, покойником-мужем, душа отлетит. Обошлось, однако, Известно, какая при такой семье одежка-кормежка. А Анна — школьница. В четвертом первом, ученица старшей — «изскребыш». Чего ганти? Бывало, платье подносило, а кунинг не на что. Сестры старшие стирялись — абы какое — ушнивали, подшивали, Аннушка донашивала. А жила на Башкином, по хозяйству матери и сестрам помогала. Детские руки рано узили ногти, лопату, косу. И если косила, старалась не отставать от взрослых.

С временным пришел вкус к работе. Работа стала каждодневной потребностью. А работать Анна умела. И любила. Любила, потому и умела — так вернее сказать будет. Дальше — полегче. Старшие браты и сестры работали, стали, появился достаток, одежонка. Восьмидесятку окончила в пятнадцать лет и

сразу же поступила в библиотечный техникум. А окончила — работать стала. В селе, Библиотекарем. Да только не по душе пришла ей эта работа. Не то призвание. Книги, конечно, любила — и читать и просто рыться в них. Они, книги, как и люди, разные, не похожие одна на другую, и у каждой своя, особая судьба. А вот не пришла эта работа по душе — и баста. Но пришла, верно, вот почему. Скучноватое это занятие: стицки на стол оханку книг и чиркай да заневай в карточках — что ирони. Не привыкла Анна к такой работе. Стремимся захотелось, размаха. Это все и предрекло: вернулась в Сургут, попала работать на завод железобетонных изделий. На «хемшаку». Сдала приемные в юридический Юрист — это интересно. Юрист — это закон, а закон — всегда справедливость.

Со временем, с работой пришло удовлетворение от того, что делаешь полезное, нужное дело, пришло уважение людей, по-

чет. Как награда за трудное детство и юность — за все взгоды.

...Призрачный, феерический свет позднего вечера. Прохладно. Порывистый ветерок шало ворочает волосы и глубже кугает в плащ. Мы с Анной стоим и ждем автобуса в остановке. Разговариваем. Разговор на чистоту, доверительный.

— Счастлива ли я? И да и нет. Частично — да. Я счастлива работой, верой людей в меня, их доверием, тем долгом, который янес перед ними, в все же... — она задумывается, трет переносом — говорить ли? — и говорит: — И все же не полностью. Полное счастье в осуществлении конечной цели... Сейчас моя цель — окончить институт с большой пользой трудинуться для общества, для людей. Хочу (и это моя мечта) уже сейчас работать по специальности юриста, и если меня не возьмут в штат, то попрошу работать на общественных началах — учреждения, если работаю в уголовно-смешной, и с утра, если во вторую... Как, не слишком самоуверенно?

Слишком, признаю я: работа в три смены, учеба в институте, депутатский долг, общественные работы. Следует изображение?

— И все-таки...

В этом «все-таки» решимость, верность. Мы молчим, и думаем каждый о своем. Не выдерживает первый:

— А вы все сказали о полном счастье, каким себе представляете?

Она смущалась в не сразу, тоже, не очень охотно ответила:

— Нет, если быть честной. Полное счастье подразумевает еще и сугубо личное... — Анна замякает. Яижку, она мучительно думает о чем-то, собирается с духом, будто готовится к прыжку с бассейновой вышки. Наконец говорит с мягкой полуулыбкой:

— Счастье женщинины в материнстве, в детях. Значит, полное счастье — это еще и семья: благонравный муж и послушные дети...

— Простите. У вас обязывающий возраст... Вы верите в свое личное счастье?

На этот раз Анна отвечает не задумываясь:

— Да.

В. МИХАИЛОВ,
наш нешт. корр.

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

ы, прошедшие с начала развития не - Обского промышленного района для Сургута годами напряженной работы, быстрого роста промышленной продукции, усилению темпов капитального строительства дальнейшего роста, благоустройства города и улучшения жизни трудящихся.

последние пять лет в городе построено и введено в эксплуатацию три здания на 2500 мест, 8 детсадов на 12 магазинов, 9 столовых, да и кинотеатр, 4 мастерские коммунального обслуживания и другие здания культурно - бытового назначения.

тельные организации города и в последние годы 311 миллиардов рублей капитальных вложений, синий плановый задание на 50 миллиардов рублей, велико в эксплуатацию этих фондов на сумму более 270 новых рублей, жилых домов более 300 квадратных метров.

быстро возросли объемы бытоснабжения, оказываемые населению. Ещё в 1965 году оказывались бытовые на каждого жильца по 8 рублей, первым году девятой пятилетки уже рублей, в 1973 году планируется выйти эту цифру до 23 рублей. Это

достигнуто за счет роста материальной базы предприятий торговли и бытового обслуживания. Только за прошлый год дополнительно открыто пять магазинов самообслуживания, три столовые, построены ателье «Северянка» и дома быта «Сургутяночка», «Сибирячка». 229 видов бытовых услуг оказывается сегодня населению. Каждый второй житель пользуется услугами комбината бытового обслуживания.

С прошлого года в городе началось строительство жилых домов, рассчитанных на суровые климатические условия Среднего Приобья. Разработан данный проект Ленинградский зональный научно-исследовательский институт экспериментального проектирования, который является генеральным проектировщиком нашего города. Эти дома отличаются большим количеством полезной площади, встроенной мебелью и более высоким уровнем благоустройства. Во новых строящихся домах сейчас устанавливаются уже не газовые, а электрические плиты.

Большое внимание в городе уделяется благоустройству. В черте города насчитывается около ста километров дорог и 24 километра тротуаров с твердым покрытием. Зеленый покров уложенного

дерева резко меняет облик микрорайонов. Создаются детские парки в городе, зеленые зоны, высажено более 100 тысяч деревьев и кустарников.

В целях дальнейшего планировочного развития городов и поселков района добывающей нефти и газа, а также улучшения жилищных условий, коммунального и культурного — бытового обслуживания предусмотрено ряд мер, осуществление которых позволит нашему городу подняться на еще более высокую ступень. В этой пятилетке будет построено 400 тысяч квадратных метров жилья, четырех образовательных школ, пять детских дошкольных учреждений. В минирайоне «нефтникам» будет закончено строительство профилактория, гостиницы, Дома культуры. Проектируется строительство спортивного комплекса, в первую очередь пуск которого будет идти плавательный бассейн, спортивные арены.

Сургут представляет собой сплошную строительную площадку. Нет в городе такого микрорайона, где бы не строили. Объем капитальных вложений с каждым годом растет, но темпы строительства все-таки еще невысоки. Поэтому задача сегодняшнего дня — строить больше, быстрее и, самое главное, разнообразить качество строительства. Над этим работают сейчас все трудящиеся нашего города.

В. ЩЕПЕТКИНА,
председатель горплана.

на ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРОХ
БУДУТ ИЗБРАНЫ ДЕПУТАТЫ ВОЛНЕЕ ЧЕМ В 50 ТЫСЯЧ МЕСТИЧНЫХ
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ДЛЯ ВЫБОРОВ В МЕСТИЧНЫЕ СОВЕТЫ В СТРАНЕ ОБРАЗОВАНО 2241125 ИЗВИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ.

В СОСТАВЕ ЭТИХ ИЗВИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ УЧАСТВУЮТ В МИЛЛИОНОВ 116 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК.

БОЛЕЕ 60 ПРОЦЕНТОВ ИЗ НИХ — РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ, НЕПОСРЕДСТВЕННО ЗАНЯТЫЕ НА ПРОИЗВОДСТВЕ. ПОЧТИ 62 ПРОЦЕНТА ИЗВИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ВОЗГЛАВЛЯЮТ: РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ.

В ИЗВИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЯХ БОЛЕЕ ДВУХ МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК МОЛЛОЖЕ 30 ЛЕТ.

В СТРАНЕ СОЗДАНО 170 ТЫСЯЧ ИЗВИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ.

